;Uberprﬁfung der Uberlegungen zu Satz 3.1.15
> restart,
| with(LinearAlgebra) :
Definition der zugehdrigen Matrix
| Uberpriifung des Zusammenhanges A lambda = lambdal v1 + lambda2 v2 + lambda3 v3
> lambda := (lambdal, lambda?2, lambda3)
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[> el == (1,0,0);
e2 == (0, 1,0);
e3 == (0,0,1);

AStandardbasis == (el|e2|e3);
AStandardbasis . lambda = lambdal -el + lambda2-e2 + lambda3-e3;
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=> vl = (1,1, 1);
v2 = (1,-1,1);
v3:= (1,-1,-1);

AAllgemein := (vI|v2|v3);
AAllgemein . lambda = lambdal -vl + lambda2-v2 + lambda3-v3,
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Uberpriifung der linearen Unabhiingigkeit
| Zugehoriges homogenes lineares Gleichungssystem hat Nulllosung als einzige Losung
> LinearSolve(AStandardbasis, (0, 0, 0) );
LinearSolve(AAllgemein, (0, 0, 0) );
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| Eindeutige Darstellung eines Vektors als Linearkombination
> v:= (a,b,c);
LinearSolve(AStandardbasis, v);
LinearSolve(AAllgemein, v);
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;Maximale lineare Unabhéngigkeit
> BStandardbasis := (el|e2|e3|v);
LinearSolve(BStandardbasis, (0, 0, 0) );
LinearSolve(AStandardbasis, v);
BAllgemein := (vI|v2|v3|v);
LinearSolve(BAllgemein, (0, 0, 0) );
LinearSolve(AAllgemein, v);
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C:= (elle2);

LinearSolve(C, e3)

;Minimales Erzeugendensystem
> lambdal-el + lambda2-e2 = e3;

C. (lambdal, lambdal) = e3;
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| Error, (in T.inearAlgebra:-LinearSolve) inconsistent system

> restart,

vl = (1,1, 1);
v2 = (2,2,2);
v3:= (1,-1,1);
vd == (1,-1,-1);

| Uberlegungen zu Satz 3.1.18

with(LinearAlgebra) :
# Erzeugendensystem, linear abhdngig

LinearSolve( (vI|v2|v3|v4), (a, D, c) );
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# Vektor verschieden vom Nullvektor, somit linear unabhdngig

wl = (2,-2,2);
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> # Ausgangsvektor, Erzeugendensystem NICHT gegeben (Widerspruch)
4= (wl);
LinearSolve(4, (0,0, 0));
LinearSolve(4, (a, b, c));

# Ergdnzung, Lineare Unabhdingigkeit gegeben (nur Nulllosung), Erzeugendensystem NICHT
gegeben

A= (wiply;

LinearSolve(4, (0,0, 0));

LinearSolve(A, (a, b, c));

# Ergdnzung, Lineare Unabhdngigkeit NICHT gegeben
A4 = (wlvI|v2);

LinearSolve(4, (0,0, 0));

# LinearSolve(4, {a, b, c) );




# Ergdnzung, Lineare Unabhdngigkeit NICHT gegeben
A = (wl|viI|v3);

LinearSolve(4, (0,0, 0));

# LinearSolve(A, {(a, b, c) );

# Ergdnzung, Lineare Unabhdngigkeit gegeben, Erzeugendensystem gegeben
A = (wl|vi|vd);

LinearSolve(4, (0,0, 0))
LinearSolve(A, {(a, b, c))
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;Basisergénzung (Beispiel 3.1.20)
> restart,

with (LinearAlgebra) :
wl = (1,1, 1);

w2 = (2,-1,1);

el == (1,0,0);

A= (wil|w2el);
LinearSolve(A4, (0,0, 0));
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